

# 我们仍在长征路上

不怕牺牲、前赴后继、勇往直前、坚韧不拔、众志成城、团结互助、百折不挠、克服困难，这些都是长征精神的丰富内涵。由这些崇高的品德汇聚成的长征精神，是中华民族自强不息的民族精神的最高体现，是我们永远的初心。

Z 晓琳

80年前，中国共产党领导红军将士完成了震惊世界的长征，开辟了中国革命继往开来的光明道路，奠定了中国革命胜利的重要基础。长征是中国共产党人的骄傲，是人民军队的光荣，是中华民族的自豪。

站在历史坐标下回望长征，长征没有因时间的冲刷而黯淡，反而熠熠生辉，其精神已永远镌刻在中华民族的生命里，镌刻在人们的心灵深处。

在新中国第一代外交家耿飚的梦境之中，时常出现一位眼睛蒙着纱布的红军排长。时间凝固在1934年10月17日的江西省于都河边，渡口拥挤着准备渡河的红军和前来送别的百姓们。红一军团二师四团团长耿飚看见了在战斗中被炸伤眼睛的特务连谭排长，他正站在路边努力地用双手摸索着与战友道别，缠绕双眼的白色纱布已经

渗出了血迹，两行泪水从纱布下滑过他稚嫩的脸庞。当摸出面前就是自己的耿飚团长时，谭排长哇的一声哭了，他想跟着队伍走。耿飚对他说：“伢子，莫要这样！我们很快就回来了！”谭排长知道耿飚是在宽慰自己，他哭着说：“团长，我伤一好就去追队伍！”隔着纱布仿佛也能看见谭排长坚定的眼神。前行几步，耿飚回头一看，只见谭排长使劲地撕扯着纱布，可纱布一圈一圈地缠绕在头上就是扯不掉。耿飚后来回忆说，这一幕他一辈子都没有忘，之后的几十年里，他总是梦见眼睛蒙着纱布的谭排长。

时光穿梭80年，谭排长追随队伍的急切，他对红军、对党的忠诚，克服艰难险阻的决心，依然鼓舞着今天的我们，让更多的人从长征精神中汲取养分、增添力量。不怕牺牲、前赴后继、勇往直前、坚韧不拔、众志成城、团结互助、百折不挠、克服困难，这些都是长征精神的丰富内涵。由这些崇高的品德汇聚成的长征精神，是中华民族自强不息的民族精神的最高体现，是

我们永远的初心。

我们仍在长征路上，走好自己的长征路要靠长征精神。今天我们纪念红军长征胜利，就是因为长征是中国共产党人不怕牺牲、勇往直前的精神印记，它是中国人民艰苦奋斗、众志成城的精神家园，这印记永远雕刻在中国和世界的历史中，这家园永远存留在中华民族的华夏图腾中。当前，我国正处于深化改革发展的关键期，利益逐渐多元分化，但尤须警醒的是，千万别“小”了时代，窄了格局，弱了思想。抗战老兵行进于受阅方队最前面举起颤抖的右手敬礼，天津爆炸中消防员的最美逆行，维和部队战士血洒异国，都让人感受到精神的力量在中华民族的血脉中涌动。

长征精神激励着红军翻越皑皑雪山，走过茫茫草地，在当下也必将激发出你我为崇高理想信念和美好生活向往而不懈奋斗的“洪荒之力”。“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。”我们一直在长征路上，心怀挺立的长征精神。

## 徐婷病逝不应成中西医“互撕”由头

如果说鲁迅所处时代，时代特征决定了要将传统的挡路石彻底搬开才能开辟出现代中国，那今天的现实告诉我们，要避免倒掉洗澡水时将婴儿也倒出去的用力过猛。

Z 廖保平

9月7日，26岁的女演员徐婷因患癌症在北京去世，据悉，徐婷生前曾拒绝接受化疗，选择采用刮痧、针灸、拔罐等中医疗法，且中医让她吃素。后来其妹妹发文称她最终还是接受了西医治疗，并直言：“曾经被那么多骗子给骗到现在才做的化疗。”徐婷去世后，其生前治疗方式引发了新一轮“中西医大战”。

我更愿意将这种浅表的两种模式“大战”视为“中西医互黑”，因为这并不是医学上的学术讨论，而是互指对方的不是和缺点，夹杂着想当然的情绪。

挺中医者会指责，化疗可能没治好还给其增加痛苦，费用还高。猛一看，这说的是事实，化疗类似于“以毒攻毒”，花费不菲最后无可奈何的多了去了，中医疗法减轻痛苦，延长生命的案例好像也有。但癌症到什么程度，是肺癌、淋巴瘤、乳腺癌？不同病种病情，化疗效果不一样。西医治疗乳腺癌，就有很大可能治愈。

据专家分析，徐婷患的是T淋巴母细胞性恶性淋巴瘤，这在当今是可以治愈的恶性肿瘤之一。可她开始接受的治疗确实挺吊诡：我不相信真正的三甲中医院会这样治疗，吃素可能导致营养不良，放血或引发更大组织损伤，造成感染、免疫力下降，这种情况下再去化疗，肯定不行。

由此看，要了徐婷命的未必是中医，更像是打着“中医”幌子

的骗子，正如魏则西找的不是西医，是挂着“西方先进疗法招牌”的莆田系骗子。

那是否就可以借此“黑中医”了呢？当然不是。得看到，中医之所以比西医更容易被黑，是因为西医有标准可量化，容易证伪，中医的痛处就在于缺乏证伪能力。该缺点也容易被骗子利用，骗子敢放言将死马医成活马，而真正的中医，面对晚期癌症，只敢说配合西医治疗，断不敢说单独用中医就可治愈。

在我看来，中医哲学和实践，都是要平均人体要素，达到保障人的免疫力的目的。有医药之父之称的希波克拉底就曾表示，人体天赋的自然免疫力是疾病真正的终结者。在日常生活中，中医能通过温和疗养来恢复细胞功能。相较于西医，中医讲固本培元，讲“调理”，副作用小。而当下西医副作用越来越受关注：据世界卫生组织报告，全球死亡人数中有近1/7死于药物损害，而非疾病本身。

我很厌倦存续已久的“中西医互黑”现象，如果说鲁迅所处时代，时代特征决定了要将传统的挡路石彻底搬开才能开辟出现代中国，那今天的现实告诉我们，要避免倒掉洗澡水时将婴儿也倒出去的用力过猛。

徐婷病逝事件在网络发酵，已有人分析用放血、吃素来治淋巴瘤不靠谱。说到底，当下正进行的“中医西医孰优孰劣”的大辩论，很可能是一场打错靶子的讨论，比起罔顾具体病情的抽象比较，或许眼下更值得追问的是：是否有人打着中医的幌子延误了徐婷的病情医治，也借着中医之名迷惑了公众？

## 官位加持下的“艺术作品”天价挺假

唯有将权力置于缜密的制衡机制之下，令其失去“变现”功能，才能避免这类问题。

Z 马涤明

媒体调查发现，近年来公布的官员贪腐案中，涉及书法、字画、古董等风雅作品的数量有所增多，有些古董、文物贿品甚至占了官员受贿总额的一半以上。湖南省郴州市委原书记李大伦曾出过两本书，均通过市委宣传部向党政机关强行摊派，几年下来，李大伦净赚3000余万元。

究竟是作品值钱，还是官值钱，“艺术官员”和“作家官员”在位时，很难判断。如果他们不当官了，作品还能拍出好价，那就让人相信他们真的有艺术创作才华。但李大伦的“作品”能赚到3000万元，显然是“官位值钱”——官方摊派，谁能不给面子？谁敢不买账？有时候，“作品”不过是个名头，权力才是兑换钱财的等价物。

李大伦“出书”净赚3000万元，还有高官的亲戚画作轻易拍出上亿元的高价，本质上就是权力谋不轨的外现。唯有将权力置于缜密的制衡机制之下，令其失去“变现”功能，才能避免这类问题。到那时，官员无论有何雅好，出什么书、玩什么字画，都将是他们个人的事。

## 莫让低价赔偿成快递霸王惯例

我们在快递物品时，须在快递单注明所邮寄物品详细信息，并要求快递员依规验视，对于贵重物品应保留购买凭证，当出现意外时积极维权，通过每位受损客户的依法维权来打破快递业的霸王条款。

Z 舒锐

近日，在北京工作的长春人钟女士攒了几个月的工资，买了一只品牌手包要送给母亲，哪成想却被某快递公司弄丢了。虽然快递公司承认失责，但谈及理赔事宜时，快递公司的相关工作人员却拒绝按原价赔偿。为了维权，钟女士多次与快递公司方面联系，被折磨得精疲力尽。

快递公司将客户快递物品丢失的现象屡见报端，不少客户如钟女士这般并未对物品进行保价，双方往往就快递公司应该承担多少赔偿责任产生纠纷。因为客户未保价，快递公司通常只愿意赔偿快递款的3至5倍，低价赔偿俨然成了快递业的“行业惯例”。

快递公司一般以两个理由来支持己方主张。一是认为邮政法规定，未保价的邮件丢失、损毁或者内件短少的，按照实际损失赔偿，但最高赔偿额不超过所收取资费的3倍。二是认为在其提供的合同中明确规定了未保价物品如遇丢失，己方只需要承担一定限额的赔偿。实际上，这并不能经受法律的推敲。

首先，邮政法所作出限额赔偿的规定只针对“邮政企业提供的普遍服务业务”。邮政法明确将“邮政企业”和“邮政企业以外的经营快递业务的企业”予以区分，“邮政企业”承担着更大的社会责任，例如邮政设施的布局和建设；必须为农村边远地区提供

服务等等。因此，法律对邮政企业有着特殊保护。同时，邮政法还严格区分着“普遍服务业务”和“快递业务”。可见，无论在主体上，还是在业务范围上，快递公司都不符合限额赔偿条件。

另外，虽然在快递公司提供的格式合同中确实有赔偿限额的约定，但根据合同法，提供格式合同的一方需要充分履行告知义务。而实践中，快递公司业务员在客户签单前往往不会向客户进行必要的提示和解释。如此条款减轻了己方责任，加重了客户责任、排除了客户的主要权利，自然沦为了无效的“霸王条款”，双方都不再受此条款约束。

而合同法还规定，当事人一方履行合同义务不符合约定，给对方造成损失的，损失赔偿额应相当于因违约所造成的损失。双方签订了快递合同，快递公司有义务将所托物品安全、无损地运输到指定地点，否则，理应按照市场价全额赔偿并且还应将快递费一并退还。这不仅是法律应有之义，更是对客户诚信负责的应然态度。

遗憾的是，现实中，普通消费者既没有搜集证据的法律意识，也没有依法维权的能力，只得任由低价赔偿沦为快递业霸王条款。事实上，我们在快递物品时，须在快递单注明所邮寄物品详细信息，并要求快递员依规验视，对于贵重物品应保留购买凭证，当出现意外时积极维权，通过每位受损客户的依法维权来打破快递业的霸王条款。

